

春节假期后首个工作日 网友马上晒账单

没万元难过年 如遭“黄金大劫案”

2月7日是春节假期后的首个工作日，不少人晒出了自己的春节账单。动辄数千上万的花费，让不少人感叹春节俨如遭遇了一场“黄金大劫案”。人“去哪儿了”、钞票“去哪儿了”、年的味道“去哪儿了”……一曲《时间都去哪儿了》，让“去哪儿体”在春节一夜走红。围绕这三大话题，网友们晒起全家福，晾出春节开销单，交流被逼问的愤怒和无奈，在或吐槽、或秀幸福中盘点春节体验。记者采访发现，尽管团圆仍是春节中最让人心灵柔软的所在，但随之而来的各种纠结和无奈，也让不少人对春节“爱恨交加”。

人去哪儿了

团圆最开心 姑娘取消出游计划

大年初一，26岁的四川姑娘张婷悄悄取消了初四离家出游的计划，“年三十晚上陪爸妈看春晚，听到那首《时间都去哪儿了》，眼泪一下就下来了。我常年在南京工作，只能过年回家看看，想了又想，决定继续留在家里。”张婷说，“过年了，团圆最重要。”

春晚上，被那首朴实无华的歌曲戳中泪点的又何止张婷一人。在年前各网站的过年调查中，“回家和亲人一起过年”是选择人数最多的一项。

还有些人选择全家出游，团圆在路上。苏州市民沈锦辉就带着父母去了三亚，他说：“父母很多年没出去旅游了，我想趁着过年假期带他们出去走走，虽然不在家过年，但一家人在一起就是团圆。”

钱去哪儿了

开销成负担 花掉“一两个月工资”近万元

春节长假结束，一张张春节开销单开始在网络上晒出，数字有多有少，但花掉“一两个月工资”近万元基本成为“主流”，如遭遇了“黄金大劫案”。

“给双方父母各1500元，给亲戚、孩子红包共计3500元，置办年货礼物3000元……”这是苏州姑娘朱莹的春节开销单，“再加上一些零碎的，大概花了1万多元，有点‘压力山大’。”朱莹目前的月薪只有6000多元，这相当于她一个半月的工资。

“给爸妈1000元，置办年礼800元，买衣服等500元，朋友聚会300元……”这是安徽



小伙子田光明的春节开销单，对于每月只有2000元收入的他而言，负担并不轻。

有钱没钱，回家过年，但许多人如朱莹一样感受到了压力。春节前某网站的调查显示，6成网友感觉东西越来越贵，超过3成网友认为

春节开销成了负担。不过，人们总体对春节花钱多不反感，田光明说：“这不是用花钱多少可以衡量的，钱没了再赚呗。”

记者发现，春节开销不小，也与一些地方和人群的过年花钱攀比之风有关。家在苏北某

县城的姚海波吐槽说：“现在生活越来越好，攀比劲儿却越来越厉害了，孝敬老人要拿大数目，小孩红包年年涨，送年礼也得‘高大上’，过年多花点钱没什么，但这样子攀比花钱，真没意思。”

年味儿去哪儿了

纠结与幸福 晒全家福成风景

这个春节，33岁的刘华婷有点不开心，因为她又一次被无数亲友追问何时成家。“每逢佳节就被逼问。”刘华婷有些无奈地说，“为什么不能宽容一点呢？”

刘华婷的郁闷代表了不少“恐归族”的心声。记者采访发现，他们不是不想回家，却害怕回家以后被“啥时候结婚”的逼问打败，被“别人家的孩子都会打酱油了”打败，春节对他们而言，既是渴望，又是烦恼。

但“恐”归“恐”，他们中的大多数仍和刘华婷一样，选择回家团圆。“我最想念我妈妈包的饺子。”说到“妈妈的味道”，刘华婷立刻泛起一脸幸福。

类似的幸福这个春节在网上很火爆，网友们争相晒出自己“妈妈的味道”：一道糖醋鱼、几块粉蒸肉、甚至是几个包子、一碗小米粥……不是什么复杂的菜式，也没有花哨的卖相，仅仅是“家的味道”就足以让游子们感到幸福。

晒全家福也成了马年春节的另一道幸福风景。网友“蓝色犹豫”在江苏常州地方论坛化龙巷上晒出了自家从1985年到2014年的全家福，每一张里都是满满的幸福笑容，令很多网友被打动。“蓝色犹豫”说：“想让大家一起感受和分享全家的幸福，也希望所有的家庭都能一样幸福。”

据新华社社

长假返程高峰 四川高速路真热闹

猴子上路闲逛 “人猴大战”几回合终被擒



猴子贪玩窜上高速路闲逛

本报综合消息 2月6日是春节长假的最后一天，12时许正逢返程高峰，四川德阳市公安消防支队绵竹中队接到119指挥中心调度称，成绵复线绵竹市孝德镇境内高速路口有一只猴子在四处游荡，担心猴子会伤到行人，又怕来往车辆会撞伤猴子，求助消防官兵到现场捉猴。

经过一番“人猴大战”，这只猴子乖乖就范被“捉拿归案”，但上前捉拿的一名民警和一名消防员均被这只贪玩的猴子咬伤。

到达现场后，消防官兵看到一只戴着铁链的猴子在高速路口闲逛，并不时露出狰狞的牙齿，吓唬想要靠近的警察和消防员，由于猴子是国家保护动物，消防官兵商议，只能活捉，不能伤害到它。

据现场警察介绍，有一位民警试图想要

抓住猴子，由于准备不充分，被猴子咬到大腿，被送医院治疗。

了解情况后，消防官兵也不敢轻举妄动，几次想靠近套住它，但猴子似乎没有一丝畏惧，攻击想要靠近的官兵，现场一时陷入僵局。消防官兵决定先回中队带上工具，并穿戴好个人防护服，再想办法制服它。

半个小时后，消防官兵带上所需的绳子、手套、防护服等工具返回现场。消防官兵决定先用绳子套住猴子，再用口袋装起来。官兵们动手套猴子，但猴子并不想乖乖就范，感觉受到威胁，几次攻击官兵。几个回合下来，以官兵的失败而告终。

时间一分一秒地过去，周围聚集、围观的群众、旅客越来越多，并不停地对猴子拍照。也许是有了丝害怕，猴子眨眼间穿过立交桥底，不见了踪迹。几经寻找，才发现猴子蜷缩在了一个角落里，此时距离消防官兵赶到现场已过去了两个多小时。

为了尽快结束抓捕，一名消防员拿着一件衣服作为防护，一个飞身扑上去，罩住了猴子，这时在场的其他官兵一起围过来帮忙，几经周折，终于将猴子装进口袋里面。但是，扑上去捉拿猴子的消防战士的手不幸被咬伤。

由于饲养猴子的主人未到现场，消防官兵也无法得知猴子从何而来的，最后将猴子移交给林业局代为饲养。

据悉，猴子将会被放到山上，或者送去当地动物园。

据《北京晚报》

网传陕西米脂水利局长为祖坟修专用道 当地纪委立案调查



网友贴出的通往山上的道路

据新华社电 近日，一则有关米脂县水利局局长李某给自家祖坟修专用道的消息在网上热传。2月6日，记者了解到，这条路于2013年5月底动工，8月底修建完毕，距李家祖坟约500米。此事榆林市纪委、米脂县纪委均立案调查。

据了解，李某家的祖坟位于该县桃镇，通往祖坟的路原本是条土路，一般的轿车很难通行，山上还有多座当地村民的坟地。2013年5月底，来了十多个工人，大约花了3个月时间，平整出一条红砖结构的路，长约一公里。当地的几名村民说，路修好后，村民们上山祭拜、种庄稼也都非常方便。“山上有

多个坟地，只不过距李家的坟地更近些。”一村民说，李家的人多在米脂县城居住，很少回乡祭拜。

对于此路系李某一给自家祖坟修的专用道的说法，米脂县政府一位干部说，2013年年底，网上有很多这样的传言，榆林市纪委、米脂县纪委也进行了调查，但还未公布调查结果。李某本人昨天表示，路是水利局为村上修的环山生产道路，砖由当地村民铺设。

6日，米脂县委宣传部对此事作了专门的情况说明，据该县宣传部一位工作人员说，此事榆林市纪委、米脂县纪委均立案调查。